

5 САМЫХ ВАЖНЫХ ДЛЯ ПРИЗЫВНИКОВ НОВОВВЕДЕНИЙ – 2023



АВТОР ЧЕК-ЛИСТА

Юлия Петрова

Руководитель юридического отдела

В последнее время в России появилось много нововведений, так или иначе касающихся армии.

Наши специалисты сделали краткий обзор самых важных для обычных призывников изменений 2023-го года.

ЭЛЕКТРОННЫЕ ПОВЕСТКИ

Напомним: раньше «призывные» повестки должны были вручаться молодым людям строго лично в руки и под подпись.

Теперь повестки **будут дублироваться в электронном виде.**

Уведомление о повестке пришлют в личный кабинет Госуслуг.

Информация о том, что данному призывнику отправлена повестка, будет размещаться в специальном реестре. И, если призывник по повестке не явится, в отношении него будут введены определённые ограничения – об этом мы расскажем дальше.

Теперь наши клиенты **будут быстро узнавать** о том, что им собираются принести повестку. А значит – у нас появится больше времени для того, чтобы начать готовиться к призыву.

С другой стороны, раньше бывали и обратные ситуации: клиент обращался к нам заранее, мы готовили весь пакет документов, начинался призыв, а повестку молодому человеку так и не приносили.

Теперь добиваться законного освобождения от службы **можно будет быстрее.**

[Прочитать статью на сайте](#)

ОГРАНИЧЕНИЯ ДЛЯ УКЛОНИСТОВ

Как мы только что отметили, информация об отправке повестки будет размещаться в особом реестре.

Если мужчина не явится в военкомат в течение 20 дней после указанной в повестке даты явки, то в отношении неявившегося будут введены определённые ограничения.

Так, будет приостановлено действие водительского удостоверения, не получится взять кредит, стать предпринимателем, а также совершить сделку с недвижимостью или автотранспортом.

Впрочем, для наших клиентов это не очень важная новость. Никакие ограничения их не коснутся, ведь **уклонистами они не являются.**

Мы вовсе не пытаемся «спрятать» призывника от повестки.

Наоборот, **мы всегда соблюдаем закон.**

Наши юристы готовятся к призыву заранее и сопровождают призывника на всех этапах, а не ищут причины не ходить в военкомат.

Для того, чтобы получить военный билет, нужно не скрываться, а, напротив, посещать все комиссии и обследования.

Только так можно добиться освобождения от призыва.

ПОВЫШЕНИЕ ПРИЗЫВНОГО ВОЗРАСТА

Сейчас – в сентябре 2023-го – верхняя граница призывного возраста – 27 лет. С 1-го января 2024-го эта планка **повысится до 30-и**. Поэтому мужчинам, имеющим ту или иную отсрочку от службы, окончательного освобождения придётся ждать дольше.

Отметим здесь, что отсрочка – это достаточно ненадёжный способ избежать призыва. Получить её не так просто, как кажется. А если прекратит своё существование причина отсрочки, то закончится и она сама.

Гораздо надёжнее **сразу же освободиться от армии** – например, по состоянию здоровья. Полностью здоровых людей – мало. Всегда имеется некоторая вероятность обнаружить у себя «непризывной» диагноз.

С этой точки зрения повышение призывного возраста – это, скорее, позитивное изменение. Теперь у нас **будет больше времени** на то, чтобы добиться законного получения военного билета.

[Прочитать статью на сайте](#)

СДАЧА ЗАГРАНПАСПОРТА ПРИ ПРИЗЫВЕ НА СЛУЖБУ

Теперь перед призывом на службу молодой человек обязан будет сдать на хранение в **МВД** свой загранпаспорт. Иначе документ будет считаться недействительным.

Однако, это коснётся только тех призывников, кого уже отправляют служить. Делать это сразу же при получении повестки на медкомиссию – не нужно.

А если на комиссии будет успешно доказано право на освобождение, и молодого человека признают не годным к службе, то никакие паспорта никому не отдавать не придётся.

Поэтому нашим клиентам, которых мы берём в работу, это нововведение ничем не грозит.

УВЕЛИЧЕНИЕ ШТРАФОВ

Военнообязанный гражданин должен сообщать в военкомат о некоторых изменениях в его жизни, например, о смене адреса или семейного положения.

За невыполнение этого требования раньше можно было получить штраф размером до 3 000 рублей. С 1-го октября эта сумма увеличится до 5 000.

Но это не всё. Изменяются и другие штрафы. За несообщение о выезде за пределы страны можно будет получить штраф в 15 000 рублей, за неявку по повестке – 30 000 и так далее.

На всякий случай напомним: как и раньше, за неявку по «призывной» повестке иногда может последовать не только штраф, но и **уголовная ответственность**.

Часто постановление о том или ином штрафе можно успешно обжаловать. Причин для этого может быть предостаточно. Иногда основанием для этого может стать неправильно составленный протокол.

Нашим клиентам никакие протоколы военкоматы не выписывают, и никакие штрафы платить не приходится. Ведь мы всегда делаем всё так, чтобы клиент действовал только по закону.

[Прочитать статью на сайте](#)

Законы меняются, и довольно быстро.

Мы всегда сразу же узнаём обо всех нововведениях и анализируем их, чтобы выделить все важные нюансы и определить, как мы можем использовать изменения в своей работе.